

WILBERSKÉ LISTY.

Ročník XI.

Wilber, Nebr., ve středu, (January) 29. ledna 1913

Číslo 36

Z WILBER A OKOLÍ.

— V pátek minulého týdne navštívil naše město známý krajan pan Karel Šimáček z Tobias, v zájmu důležitého obchodního řízení a zároveň potěšil se při této příležitosti mezi svými mnoha známými. Dlouho ale se nezdržel a odpoledním vlakem vrátil se zase k domovu.

— V poslední době učinilo několik našich farmerů nedaleko západně od Wilber hon na vlky, neboť jak se dovidáme, zdržuje se ještě v našem okolí mnoho vlků, kteří prý našim farmerům velmi škodí. Na zmíněném honu byl pouze jeden vlk zastřelen a ještě něco více jiné škodlivé zvěře a jelikož bylo jich více viděno, které nebylo možno dostat, byl ustanoven jiný hon na pátek minulého týdne, při němž bylo ještě dalším farmerům oznámeno, aby se toho honu účastnili a vlky z okolí vyhubili. Na tomto tažení byl zabrán celý North Fork precinct.

— Od minulé soboty dávány byly všem návštěvníkům pohyblivých obrázků, jež jsou pořádaný každý večer v hoření síni pod řízením pana Aloise Slepíčky, za každých 10c vstupného zvláštní listky, které budou platit ku výhledu pěkné pohovky příští sobotu, dne 1. února, jak z rozdaných plakátů vyzobujeme. Každý má příležitost příští sobotu vyhrát tuto pěknou pohovku. Pohovka jest vystavena v okně nábytkového obchodu pp. Huletze a Havla a v sobotu po představení bude něčím tak a číslo, které bude vytaženo, obdrží tuto pohovku. Je to pěkný dárek, který pan Slepíčka se svým společníkem věnuje návštěvníkům pohyblivého divadla. Tuto příležitost neměl by si nikdo nechat ujít a měl by navštěvovat představení co nejhoněji.

— V žádné české rodině neměly by scházeti naše výtěčné Wilberské Listy a Hospodář, krásně ilustrované časopisy, které vám přináší mnoho zajímavého čtení z blízka i z daleka. Naše časopisy jsou dobrým přítelem a příjemným společníkem každého upřímného krajana. Buďte tedy toho pamětliví!

327 Dražba Ed. Shestáka na farmě Karla Arona, dvě míle jižně a míle a půl západně a půl míle jižně od Crete, bude se odhývat 6. února v 10 hodin dopoledne.—Advertisement. 35-2

— Přenosy majetku v poslední době byly následující: O. B. Busboom a manželka Fred W. a Mary L. Hollmanovým lot 5 a 6, block 55, lot 1-2-3, block 72, lot 1-2-4-5-6, block 54 a část blocku 33 v Crete, za \$5,900. Laura E. Atkinson a manžel Alice H. Davisové část lotu 225 ve Wilber, Nebr., za \$450. Anna Richtářková a manžel Štěpánovi Richtářkovi 160 akrů pozemku v sece 16, ve Wilber pret., za \$1. Karel Hanuš a manželka Janu a Anně Kaslovým lot 483 ve Wilber, Nebr., za \$1,050. Delbert Badman a manželka David F. Venrickovi lot 934 v De Witt, Nebr., za \$1,000. Ema Hollmanová a manžel Clara Wendorffové jižní polovici lot 2 block 5 v Crete, Nebr., za \$1. Mike

Morosiek totéž. George Forst a manželka Wilhelmině Weidnerové lot 26-27, block 90 v Crete, Nebr., za \$450. Belle Bricková a manžel Maria A. Brownové lot 928-929 a část lotu 930 v De Witt, Nebr., za \$10,000. William H. Boyer a manželka Louisa Hadenové lot 2-3 block 4 v Crete, Nebr., za \$1. Antoinette Waekerová a manžel Chas. Hotovei lot 13 block 10 ve Wilber, Nebr., za \$1,175. August Mussmann a manželka Conrad H. Mostovi lot 9-10 block 4 l. přídávku Castor za \$1,625. Františka Andeltová a manžel Helne Andeltové část blocku 231 ve Crete, Nebr., za \$1. Emma Hollingworthová Franku R. Wildovi lot 640 až 643 v De Witt, Nebr., za \$1,600. Alice H. Davisová a manžel Anně Charvátové část lotu 225 ve Wilber, Nebr., za \$1,200.

328 Dětské kabáty za poloviční ceny. Pěkný teplý kabát za \$5,00, \$2,50, \$1,50 a 75c. Racket Store.—Advertisement. 36-2

— Dle došlé zprávy do Wilber oznamuje se, že známý krajan a jeden z pionérů Salinských pan Jan Cháb se povážlivě rozemohl ve svém domově v Monroe precinctu, blíže městečka Dorchester. Pan Cháb churaví již delší dobu, ale zdálo se v poslední době, že jest již úplně zdrav, neboť již občas dojížděl do našeho města. Několik Wilberčanů navštívilo pana Chába v minulých dnech a jak nám oznámili, jest jeho nemoc dosti vážná. Doufáme, že pan Cháb se pozdraví zase ku spokojení své rodiny a všech přátel a přejeme mu pozdravení v době nejbližší.

— Pan Jan Zvoneček, spolumajitel Wilberského mlýna, meškal v minulých dnech v Omaze, v Lincoln a jiných místech za obchodními záležitostmi, kde se pozdržel několik dní.

— Počátkem minulého týdne přijela navštívit své rodiče mladá paní Fred Mundilová z Linwood, Nebr., a zdržela se mezi svými přáteli přes neděli.

329 Dívka před 7 měsíci z Čech přijetá hledá práci (službu) u spořádané české rodiny v Omaze aneb v českých osadách v Nebrase. Veškeré dopisy buďtež zaslány na adresu: Joseph Adam, Bradish, Neb.—Adv. 36-1p

— Pamatujte na pěknou zábavu, která bude uspořádána na ukončení krátkého masopustu v sobotu dne 1. února 1913 a dostavte se všichni, byste mohli se s ním rozloučiti. Neopomeňte si přečísti oznámku, která vás všechny zve, abyste věděli, že máte přijít k Richtářkovi a Paškovi v sobotu 1. února.

— Ohlašujte co nejvíce ve Wilberských Listech, neboť každá ohláška přinese Vám užitek a nikdy toho nebudete litovat. Přesvědčte se!

— Opětne nás došla nová zásoba kalendářů pro naše odběratele Wilberských Listů a Hospodáře, takže výběr je zase velký a proto neměl by žádný meškati a předplatit si na uvedené časopisy, dokud jest zásoba úplná. Kalendáře jsou poskytovány vydavatelstvem zákazníkům a odběratelům za nepatrný doplatek a představují zajímavou knihu, která přináší mnoho čtení a jest potřebná pro celou domácnost. Proto by měl každý býti toho pamětliv a takový kalendář mít. Dostavte se, dokud jest zásoba úplná a dokud můžeme našim pánům odběratelům takto posloužiti.

330 Dr. BYRNES Z CRETE, specialista očních, ušních, nosních a hrdelních chorob, bude v Šimerkově lékárně každé první pondělí v měsíci od 12. hod. polední do 3. h. odpo.—Advertisement. 36-1

— Nyní teprve jest zajímavé pozorovat, jaký berou naši krajané a občané zájem o zbudování Českého Dramatického Odboru, který byl v minulých dnech svolán. Pozorujeme, že jsou velice nadšeni pro zbudování tohoto odboru. Teprve dnes každý uznává, že by to bylo velmi prospěšné pro

náš Wilber a celé jeho rozsáhlé české okolí, ale dříve to bylo ponecháváno do rukou jiného a žádný se k tomu neodvážil, aby byl klub založen. Doufáme, že ani zakladatel nyní nelituje, že tak učinil a zajisté jej to těší, když vidí, jaké nadšení panuje, aby byl Český Odbor založen.

331 Pěkný ženský 15-dollarový kabát nyní \$10.00. Ženský 10-dollarový kabát nyní \$6.50. Racket Store, Wilber.—Advertisement. 36-2

— Za dnešní doby bude mít náš Wilber tolik, že alespoň bude moči našemu obecenstvu poskytnouti příjemných večerků při pěkných a zajímavých představeních divadelních. Přinášíme tuto zprávu jen z té příčiny, že naši milovníci pěkného divadelního představení budou mít se na čem těšiti.

— Od doby, kdy přišla v platnost balčíková pošta, stoupl značně poštovní ruch na naší poště, neboť pomahači a rozdávači denní i večerní pošty mají velmi pilno. V minulých dnech učinila vládní poštovní kancelář patriční krok vzhledem k tomu, aby i knihy a jiné tiskopisy, které až dosud jsou zasílány třetí třídou, za poplatek 8 centů za libru, mohly býti posílány nově zavedenou poštou balčíkovou. Předloha v tomto smyslu předložena byla kongresu, jenž jí patrně co nejdříve přijme. Generální poštovní F. Hitelecok v poslední době prohlásil, že odesílatelé balčíků, obsahujících zboží, mohou k těmto přibaliti tiskopisy, jež popisují obsah a kvalitu těchto zboží, aniž by tím pozbyli práva zasílati je balčíkovou poštou. Přijme-li kongres předlohu o knihách a tiskopisech, prospěje se tím nejen odesílateli a příjemci balčíků knihy obsahující, ale též vládě, jak vysvětlá z prohlášení jisté firmy, jež praví, že zasíláním knih poštou zvýší se poštovní příjem od \$600,000 do jednoho milionu dollarů. Má se za to, že balčíková pošta uskočí velmi expresivním společenstvem, které bezpochyby budou nuceny snížit své dopravní sazby, aby nepřišly o všeobecný oběh.

332 Poslední maškarní ples ve čtvrtek dne 30. ledna. Za \$50 cen.—Advertisement. 36-1

— Minulého čtvrtku přijel do Wilber mladý krajan pan Lad. Prokop s manželkou, který nyní jest domovem blíže Gladley, Kans., kamž se byl před krátkým časem odstěhoval. Pan Prokop mluví se zde zdržeti po dobu asi dvou týdnů, aby navštívil zde své rodiče a zároveň i rodiče své manželky a celou řadu přátel. Při té příležitosti zašel pan Prokop i k nám, což nás velice potěšilo. Oznámil nám, že se mu v Kansasu dosti líbí. Přejeme manželům Prokopovým příjemného pobavení se mezi svými milými a přáteli.

— Schůze okresních komisařů byla ustanovena na úterý dne 28. ledna, a předléhá v ní mnoho důležitého jednání.

— Rohová budova na třetí a Harris ulici, jak se dovidáme, byla v minulých dnech prodána paní Anně Charvátové. Až do nynější doby v budově nalézala se obchod pana Ed. Vyekoffa, který prodává piana. V příští době bude se tam nalézati dílna doutníkářské firmy Charvát a Hanuš.

333 Ještě máme po ruce 3 kozičky, které prodáme bez ohledu na kupní cenu. 30-dollarový koziček za \$25.00. 20-dollarový koziček za \$14.00. Racket Store, Wilber.—Advertisement. 36-2

— Počátkem minulého týdne došla do Wilber smutná zvěst ze Swanton, že v pátek dne 17. ledna náhle zemřela blíže Swanton paní Kateřina Lišková, známá tamnější krajanka, manželka známého krajana pana Fr. Lišky. Zemřela pí. Lišková vždy byla zdravou. Náhlá její smrt přivedla do rodiny velký zmatek, neboť žádný z rodiny netušil náhlou její smrt. — Manželé Liškovi přistěhovali se do Nebrasky před několika lety z Chieaga, kde již delší dobu bydleli a usadili se na farmě blíže městečka Swanton. Těšili se zde velkému přátelství, a pro milou a příjemnou povahu byli vždy vážení. Paní Kateřina Lišková narodila se roku 1867 v obci Chlu-

mec, okres Treboň v Čechách, takže v den svého úmrtí čítala 45 roků. Pohřeb zesnulé Kateřiny Liškové konal se v pondělí dne 20. ledna 1913 na Národní hřbitov blíže Swanton, Neb., za hojného účastenství přátel, známých a sousedů, kteří milou družku k poslednímu odpočinku doprovodili. Nebožka zanechává zde truchlivého manžela Františka Lišku a syna Edwarda a mnoho přátel a známých. Pohřeb vypravila firma Huletze a Spol., a při pohřbu pronesl slova útěchy v domě smutku a na hřbitově pan Václav Průcha a pěvecké kvarteto předneslo několik pohřebních písní. Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

334 DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ. WILBER, NEB.—Advertisement.

— Opětne jest nám zaznamenaní odchod upřímného krajana a jednoho z prvnějších osadníků našeho okresu. Ve čtvrtek min. týdne došla z Lincoln velmi smutná zvěst, že tam zemřel v nemocnici dobře známý krajan a fádny občan po delší nemoci, p. František Cháb. Truchlivá tato zvěst způsobila značný zmatek mezi jeho mnoha přáteli a známými, ačkoli každý věděl, že poslední dobou nalézal se ve stavu velmi vážném. Zemřelý Fr. Cháb byl dobře znám jak v kruzích krajanů tak i mezi Američany co fádny muž a pokročilý a přičinlivý rolník. Povahy byl mírné a příjemné, pro kterou byl vždy vážen. Byl též milovníkem ušlechtilých zábav a velmi jej těšilo s někým si pohovořiti o rolnictví, jemuž se věnoval od svého mládí. Přičinlivostí svou dokázal toho, že byl jedním ze zámožných rolníků zdejších. V poslední době již mnoho nepracoval, ale na farmě dlel až do té doby, než se rozemohl. Zesnulý František Cháb narodil se dne 10. července roku 1853 v Polšti, okres Jindřichův Hradec, kraj budějovický v Čechách a do Ameriky přijel ještě co mladík se svými rodiči dne 10. června roku 1870 do Saline Co., Nebr., kde žil až do svého posledního okamžiku. Usadil se se svými rodiči na zakoupeném pozemku asi sedm mil západně od Wilber. Tehdy v těch místech usadilo se několik rodin z kraje budějovického, čímž pak okolí toto dostalo pojmenování v. Budějovického. Za nedlouho zabal si sám domovinu vedle svých rodičů a oženil se v roce 1875 s Terezií Vosikovou, deeroou manželé Vosikových, již dávno zesnulých, kteří byli též z prvnějších osadníků salinských, a počal hospodařiti pro sebe. Za několik roků na to zemřel mu otec a matka zemřela asi před 18 roky. Pan Cháb zažil ve svém životě mnoho strání a svízělů, ale při tom byl vždy citlivým, rozvážným a doufal, že vše překoná. Po smrti svých rodičů přestěhoval se se svojí rodinou na zakoupenou farmu blíže městečka De Witt, nedaleko jižně od Wilber, kde bydlel až do své smrti. Když se vážně rozemohl, byl dopraven do De Witt ku své nedávno provdané deeri, do domu pana a paní Fred Zvonečkových, která si jej vzala na ošetření. Byl tam však jen krátký čas a když stav jeho byl nezměněný, byl na žádost několika synů odvezen do Lincoln do nemocnice k lékařskému ošetření. Všechna námaha jeho dítek byla však marna. Ve čtvrtek dne 23. ledna záhy ráno dokončil svoji pozemskou pouť a odebral se tam, odkud není návratu. Pozůstatky zemřelého Františka Chába byly přivezeny z Lincoln do Wilber v sobotu a dopraveny do přibytku jeho přítele pana Jak. Průchy, odkud pak byl v neděli o jedné hodině odpoledne vypraven pohřeb za ohromného účastenství přátel, známých a sousedů a též bratrů Táboru Wilber Camp, číslo 206 Světových Dřevařů, ku kterému zesnulý po mnoho roků přináležel. Pohřben byl na Česko-Slovanský hřbitov ve Wilber, Nebr. Pohřební obřady byly konány Táborem Světových Dřevařů, při čemž přednesl pěknou řeč p. Josef Tobiška st. co předseda Táboru. Na to převezi zapěl několik pohřebních písní jak v domě smutku, tak i na hřbitově, a pohřeb vypravila firma Huletze a Spol. Zesnulý František Cháb čítal

v den svého úmrtí 59 roků, 6 měsíců a 13 dní. Zanechává zde pět synů a čtyry deery vesměs v dobrých poměrech. Synové jsou: Rudolf, Adolf, Eduard, Ludvík a František, deery: Emma provdaná za pana Josefa Vostreze, Marie provdaná za pana Fred Zvonečka, Abbie a Kristina Chábovy doposud jsou svobodny. Dále zanechává dva bratry Jana a Josefa Chába a jednu sestru, paní Františku Režnou a celou řadu přátel a známých a též několik vnuků. Truchlím pozůstalým vyslovujeme naši upřímné citěnou soustrast.

335 Velký poslední maškarní ples ve Wilber 30. ledna. Ceny jsou vystaveny v okně Šimerkovy lékárny.—Advertisement. 36-1

— Paní Anna Křténová z Crete přijela v minulých dnech navštívit svoji sestru, paní Alb. Bočkovou a mnoho jiných přátel a mezi nimi se několik dní pozdržela.

— V neděli přijel do Wilber známý krajan pan Frank Janouch z Lincoln, aby zde navštívil celou řadu svých přátel a známých a mezi nimi se několik dní pozdržel a příjemně pobavil. Bylo i nám potěšením s panem Janouchem se sejtí a několik příjemných chvil s ním strávit. Jak nám pan Janouch oznamuje, daří se mu i jeho celé rodině dosti dobře, což bylo na něm viděti.

336 \$50 cen na velký maškarní ples ve čtvrtek dne 30. ledna, v Slepíčkově síni ve Wilber.—Advertisement. 36-1

— Na krátké návštěvě přes neděli meškali zde u svých mnoha přátel manželé pan a paní Lad. B. Hokufovi s rodinou z Crete.

— Tržní zprávy ve Wilber jsou následující: Pšenice 77c, kukuřice 42c, oves 34c. Vepřový dobytek \$7 až \$8, hovězí dobytek \$3.50 až \$6.25. Vejce tucet 18c, maslo libra 20c. Živá drůbež slepice 11c, kačny 10c a husy 9c libra.

337 Dr. John R. C. Carter, Physician Surgeon and Obstetrician. Ind. Phone 7, Friend, Nebr. Day or night calls, attended promptly anywhere.—Advertisement. 15-1f

— Dlonholetý listovní, krajan pan F. J. Sadílek, odjížděl v sobotu do Cedar Rapids, Iowa, za velmi důležitým řízením. Pan Sadílek při této příležitosti navštívil tam celou řadu svých přátel a známých a na zpáteční cestě zastavil se též v Omaze, aby poctil tam svoji návštěvou četné své přátele.

— Minulé soboty pořádal pravidelnou schůzi sbor Pavla Čechova, číslo 113 J. Č. D., jež byla četně navštívena. Po uzavření schůze uspořádaly členky v hojném počtu pěkný banket na počest 11letého trvání sboru. Ku oslavě vyzdobily dámy svoji síň a bylo již připraveno mnoho chutných zákusků. Po schůzi zasedly všechny dámy za vystrojenou tabuli a vespolek rozmanitými rozhovory a přednáškami bavily se do pozdních hodin odpoledních, načež pak se ve veselé náladě rozešly ku svým domovům.

— Říkáváme, že divadlo prý je školou života. Ale rádi bychom viděli ty rodiče, kteří by se do některé takové školy odvážili poslati své nedospělé děti.

338 Každý jest zván na velký maškarní ples dne 30. ledna. Za \$50 cen vystaveno u Šimerky.—Adv. 36-1

ELEKTRICKÉ POHYBLIVÉ DIVADLO

Každý večer změna programu.

Každý jest uctivě zván.

Vstupné: Dospělí 10c, děti do 12 let 5c.

Začátek v 7.45 a 8.45. 351f

ALOIS SLEPIČKA, maj. BEN REED, operátor.

K POVŠIMNUTÍ A UPOZORNĚNÍ!

Mám na skladě světoznámé šicí stroje "Singer," které by neměly scházeti v žádné rodině, neboť jsou to stroje zaručené a trvanlivé a nejnámější na celém světě. Stroje tyto dobře pracují a dělají stále dobrou práci. Přesvědčte se!

Možno též u mne obdržeti jakékoliv potřeby ke každému šicímu stroji a zároveň vyřizují levně i správký.

Ptejte se v nábytkovém obchodě firmy 36-2

ED. HULETZ & CO.